

# 弘扬千鹤妇女精神 绽放最美巾帼芳华

## ——建德市妇女同胞助力疫情防控阻击战和发展总体战



疫情来袭不足惧，巾帼建功正当时。在市妇联的组织引领下，全市妇女同胞大力弘扬千鹤妇女精神，助力疫情防控阻击战和发展总体战，用逆行的背影呈现最美的风景，用奉献的行动绽放最美芳华。

广泛参与，汇聚防疫“她力量”。全市妇女入户宣传“不停歇”，

通过发放防疫资料、成立“小喇叭”宣传队、编制三句半等形式宣传防疫政策和防范知识。深入排查“不漏网”，在网格中建立起有效的疫情防控网络，1900余名村（社）妇联执委、250名女网格员、4000余名“千鹤嫂”联动，通过电话、微信、走访等形式将上门摸排、隔离管控、

卡点检查等防控工作落实到每个细节。后勤服务“不掉队”。组建“娘家后援团”，为一线医务人员、“三留守”、隔离人员家庭、一线抗“疫”人员等提供代购、代跑、代办、代送等服务。全市广大妇女发扬千鹤妇女精神、争做防疫一线排头兵的经验做法被《中国妇女报》

等中央、省、杭州市多家主流媒体转载报道。

慷慨捐赠，守护最美“逆行者”。市女企业家们慷慨解囊，踊跃捐款捐物，她们有的多次为驰援武汉医护人员、各乡镇（街道）执勤卡点人员等一线人员送去紧缺防疫物资、营养品及生活物资，有的带头捐赠慰问礼包并安排配送车和人员迅速送往执勤一线。累计通过各种渠道捐赠善款214.5万元，捐助口罩、毛毯、酒精、木炭、食品等物资合计价值约110余万元。

精准服务，争当助企“服务员”。“巾帼助企团”第一时间奔赴联系企业，帮助解决企业在防疫物资采购、原材料紧缺、返建员工车辆安排等方面的困难和需求。畅通滞销农产品销售渠道，摸底“妇字号”农业企业产品销售情况，争取杭州市妇联和电商平台支持，通过淘宝直播的形式销售柑桔，直播观看量93.6万人，点赞数53060，销售柑桔150余吨。（市妇联）

## 程莎：用一腔热血践行医者使命



2月13日，市一医院护士程莎接到临时通知，将作为我市第三批医疗人员驰援武汉。程莎毫不犹豫加入了医疗队，没来得及与家人好好道别，次日便与战友们一起奔赴武汉！

程莎所支援的医院是武汉协和医院肿瘤中心。在完成进入病房的准备工作后，17日凌晨，程莎换上厚重的防护服开始上班。

程莎被安排在ICU（重症监护室），管理重症患者。由于语言不通，程莎与清醒患者交

流大多都用手势。一位47岁的女患者情况较差，但是求生欲望十分强烈，努力克服各种治疗带来的疼痛，经过积极治疗，患者各项指标转好。一次，程莎在为其安置各种管道时，患者突然用手语跟程莎说了句“谢谢”。这句“谢谢”触动了程莎，更鼓舞了她。

与四个小时的普通班不同，在这里一个班需要上六个小时。一天下来，模糊的护目镜，湿透的衣服以及防护服里缺氧的状态，都在考验着她……但全身心投入工作的程莎根本无暇顾及这些不适，只有在下班脱掉防护装备后，程莎才从面部深深的勒痕、头部小血肿的痛感中缓过神来。

巾帼女将，越挫越勇。“我觉得这都不算什么，我来的目的就是要救治更多的人。”程莎说，她身在武汉，一切行为都代表建德形象，她将不辱使命认真完成各项救治工作。3月8日是国际妇女节，作为建德梅城人，程莎的勇敢担当精神，也是建德梅城千鹤妇女精神最深刻的诠释。（记者 方滋）

## 舒胜男：疫情不退 我们不回



“去武汉么？”“去！”“那做好出发准备！”2月9日零时，市一医院护士舒胜男接到护士长的电话，她的回答毫不犹豫。怕家人担心，直至出发前，舒胜男才告知父亲自己即将出征武汉，随即和同事匆匆踏上行程。10日晚抵达武汉后，她便开启了紧急培训，隔天便在武汉同济医院光谷院区正式上岗。

“最难适应的还是穿防护服，整个人都觉得很闷。”穿一次要一个多小时，为了避免感染，舒胜男和同事会把护目镜、口罩等防护用

品压得非常紧。几个小时的工作，头上如同带了“金箍儿”一般。而穿上防护服只是第一步，更重要的是照顾病人，面对有些焦虑甚至暴躁的患者，舒胜男还要不断地去开导和安慰。

虽然每次排班只有四个小时，但实际上，一个班下来要八九个小时。为了节省防护服，舒胜男和同事很少喝水，尽量减少自身不便。

工作虽然很艰苦，但舒胜男并不担心，有着8年ICU工作经历的她抗压能力很强。“我是梅城人，千鹤妇女精神和前辈们的英雄事迹从小就耳濡目染。”舒胜男说，作为一名共产党员，在这种关键时刻，自己有责任也有义务冲在前面。但面对27个月大的孩子，舒胜男满怀愧疚和不舍，她告诉孩子：“妈妈在同病毒怪兽作战，等打败它们就能回家了。”

疫情态势的不断好转，让舒胜男越来越有信心，她和同事也做好了充足的准备，“疫情不退，我们不回。”病人的好转，家乡的支持，是她前进的动力，也是她坚强的后盾。（记者 朱海玲）

面对新冠肺炎疫情，重新组建的千鹤女子民兵连积极响应号召，不怕危险、不辞辛苦、不计报酬地投身防疫工作，在“千鹤妇女”精神的指引下构筑起群防群治的严密防线，充分彰显了妇女能顶半边天的巾帼担当。

新编30人的千鹤女子民兵队伍中有的当年老兵的女儿，有的是现役军人的亲属，有的是各行业优秀的妇女带头人，在新时代的“千鹤妇女精神”感召下，她们主动要求加入女子民兵连，为助力乡村振兴、建设美丽家园贡献力量。

在疫情防控工作中，千鹤女子民兵连和巾帼志愿者分组分片区进行逐户逐人的上门摸排，劝返不必要的来访人员，形成防疫良好氛围，提升村庄日常管理效率。通过喇叭、广播，依托妇女微家、法治长廊等普法学法阵地，广泛宣传相关政策规定。女子民兵们还组建法治宣传队，针对企业停工复工等问题，提供“一对一”解答，并主动到老人们家里帮忙申领“健康码”，为他们制作挂牌随身携带，同时通过电话、微信等方式定期与隔离人员沟通交流，平复他们心中的焦虑。

“飒爽英姿五尺枪，曙光初照演兵场，中华儿女多奇志，不爱红装爱武装。”千鹤妇女精神在新时代不断焕发新生机，妇联组织、千鹤女子民兵也将不断学习、充实自己，永葆新时代千鹤妇女精神活力。（通讯员 盛祯）

千鹤女子民兵连：在疫情防控中彰显巾帼担当

